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ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ФАБРИКЕ КАРТОНА „УМКА“ 
 

ГРАДСКА ОПШТИНА ЧУКАРИЦА 
 

- Елаборат за рани јавни увид – 
 

 

I  ТЕКСТУАЛНИ ДЕО 

 
1. УВОД 
 
Изради Плана детаљне регулације фабрике картона "Умка", Градска општина Чукарица 
(у даљем тексту: План) приступило се на основу Одлуке о изради Плана детаљне 
регулације фабрике картона "Умка", Градска општина Чукарица ("Службени лист града 
Београда", бр. 56/18) (у даљем тексту: Одлука) коју је Скупштина града Београда 
донела на седници одржаној 26.06.2018.год. 
 
2. ОБУХВАТ ПЛАНА 
 
У складу са Одлуком обухваћен је део територије градске општине Чукарица, комплекс 
Фабрике картона "Умка" између регулација саобраћајница Савска и Обреновачки пут, 
са везама саобраћајница и инфраструктуре до постојеће, односно планиране мреже.  
 
Површина обухваћена Планом износи око 47 ha.  
 
Коначна граница утврдиће се у фази израде и верификације Нацрта плана. 
 
За израду елабората за рани јавни увид коришћене су следеће подлоге: 

 орто-фото снимак; 
 расположива копија плана у Р 1 : 2500; 
 топографски план у Р 1 : 500.    
 
Предложена граница Плана приказана је на свим графичким прилозима овог 
елабората. 
 
Шире окружење приказано је на графичком прилогу бр.1: "Шира ситуација са 
границом Плана на орто-фото снимку''  
 
3. ПЛАНСКЕ УСЛОВЉЕНОСТИ ИЗ ПЛАНА ВИШЕГ РЕДА 
 
Плански основ за израду Плана садржан је у Плану генералне регулације грађевинског 
подручја седишта јединице локалне самоуправе – Град Београд (целинe I-XIX) 
("Службени лист града Београда", бр. 20/16, 97/16, 69/17 и 97/17) (у даљем тексту: 
План генералне регулације). 
 
Према Плану генералне регулације подручје обухваћено Планом припада целини XIV – 
Остружница, Умка, Пећани, Велика Моштаница и Сремчица. 
 



2 

 

Предметно подручје садржи највећи проценат веома неповољних терена за изградњу, 
односно активних клизишта. Постојеће коришћење земљишта, будуће развојне 
могућности и приоритети уређења највећим делом су дефинисани овом 
карактеристиком. То условљава даљу планску разраду појединих целина, како би се 
јединствено одредили услови санације и могућности нове изградње. 
 
Према Плану генералне регулације у обухвату Плана заступљене су површине 
намењене за: 
 
 површине јавне намене 

- водене површине 
- зелене површине 
- мрежа саобаћајница  

 
 површине остале намене 

- површине за привредне зоне  
   

 

 
 

Слика 1. Извод из графичког прилога - "Планиранa намена површина" 

 
Извод из Плана генералне регулацијe je саставни део документације овог Елабората. 
 
4. ПОСТОЈЕЋЕ СТАЊЕ 

 
4.1. Постојећа планска документација 

 
Планови и делови планова обухваћени границом Плана: 
 
Предметно подручје није покривено плановима детаљне разраде. 
 
4.2. Постојеће коришћење земљишта 
 
Површине јавних намена су:  

 водно земљиште, 
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 површине за инфраструктурне објекте и комплексе, 
 мрежа саобраћајница. 

 
Површине осталих намена су:  

 површине за привредне зоне.  

 природно регулисане зелене површине, 
 пољопривредне површине, 
 неизграђено земљиште. 

  
Постојећи начин коришћења земљишта приказан је на графичком прилогу бр.2: 
"Постојеће коришћење земљишта" Р 1: 1000 
 
Површине за привредне зоне 

 
У обухвату Плана налази се комплекс фабрике картона Умка, лоциран уз стари 
Обреновачки пут. Комплекс се налази на јединственој парцели, кп 158/1 КО Умка, 
површине око 12 ha. Унутар комплекса се налази већи број изграђених објеката који су 
доброг бонитета и у функцији. Спратност објеката је углавном П до П+1, док су 
поједини делови објеката и технолошки елементи висине и до 40m (димњаци, 
силоси...). Објекти су изграђени у свим типовима, и то као слободностојећи, 
једнострано и двострано узидани, у зависности од технолошких потреба. 
 

    
Слике 2. и 3. Постојећи објекти у оквиру комплекса фабрике картона „Умка“ 
 
Природно регулисане зелене површине   
 
Заступљене су приречне шуме и делови некадашњих шума на око 15% предметног 
подручја. Приречна шума, као обалски појас реке Саве, део је Еколошког коридора од 
међународног значаја у Републици Србији. Постојеће шуме имају драгоцену улогу у 
очувању биодиверзитета, због чега их треба очувати и уклопити у планско решење. 
 
Пољопривредне површине 
 
У атару насеља Умка границом Плана обухваћено је пољопривредно земљиште 
претежно III и IV бонитетне класе према расположивим подацима. У постојећем стању 
земљиште је делимично коришћено за примарну пољопривредну производњу (оранице 
са сменом агрикултура), као ливаде, а једним делом земљиште је сукцесивно обрасло 
самониклом вегетацијом. 
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Неизграђене површине 
 
Неизграђене површине налазе се у зони између комплекса фабрике картона Умка и 
Савске магистрале. Простор је већином под неуређеним и самониклим зеленилом 
различитог стадијума сукцесије. 
 

   
Слике 3. и 4. Природно регулисане зелене и неизграђене површине 
 
4.3. Постојеће саобраћајне површине  
 
Предметни простор се налази између две саобраћајнице које представљају делове 
примарне градске уличне мреже Савске магистрале и Обреновачког пута. 
 
Саобраћајница Савска магистрала налази се са источне стране посматраног подручај и  
значајна je јер се са ње остварује приступ ка предметном простору. Ова саобраћајница 
представља део система државних путева – Државни пут IБ реда број 26 Београд – 
Обреновац –Шабац- Лозница –државна граница са Босном и Херцеговином ( гранични 
прелаз Мали Зворник). У функционално рангираној уличној мрежи града ова 
саобраћајница припада рангу магистралних саобраћајница.  
 
Улица Савска (Стари обреновачки пут) представља саобраћајницу која се налази са 
западне стране посматраног подручја и налази се у оквиру границе Плана. Ова 
саобраћајница такође припада систему примарне градске уличне мреже, тачније 
систему саобраћајница I реда, и са ње се остварује директан приступ комплексу 
Фабрике картона Умка.   

     
Слика 5. Стари Обреновачки пут Слика 6. Приступ комплексу са старог Обреновачког 

пута    
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4.4. Постојеће површине за инфраструктурне објекте и комплексе  
 
Водно земљиште 

 
Предметна локација се налази уз деснообални насип уз реку Саву, „Мали Макиш“. Кота 
круне насипа је од 77.8 mnm до 77,9 mnm. 
 
Планирани објекат се налази у зони у коме одбрамбена линија задовољава критеријум 
заштите од великих вода вероватноће појаве 1% са додатним надвишењем од 1,2m у 
које се уклапа и заштита од вода вероватноће појаве 0,1%. 
 
У оквиру границе плана налази се корито Сибовачког потока. 
 

   
Слике 7. и 8. Деснообални насип уз реку Саву 
 
Водоводна мрежа и објекти 
 

Предметна локација припада првој висинској зони водоснабдевања града Београда, 

који се водом снабдева из резервоара „Умка 1“, преко цевовода димензије В1250mm, 
изграђеног дуж Карађорђеве улице (ван границе Плана). Фабрика картона Умка има 

постојећи привремени водоводни прикључак димензије 150mm са водомерним окном 
који се налазе ван границе Плана. На комплексу је изграђена интерна водоводна 
мрежа.  
 
За технолошке воде користи се вода из реке Саве. 
 
Канализациона мрежа и објекти 
 

Предметна локација припада Остружничком канализационом систему сепарационог 
типа. 
 
У границама предметног подручја није изграђена градска канализациона мрежа. 
Предметни комплекс има изведену интерну канализациону мрежу, сепарационог типа 
са системом за пречишћавање. 
 
На комплексу настају технолошке отпадне воде из процеса производње и постројења 
за припрему сирове воде, зауљене атмосферске воде и фекалне отпадне воде. 
 
Након пречишћавања воде се спроводе до сабирног базена и преко црпне станице 
испуштају у реку Саву. 
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Електроенергетска мрежа и објекти 
 

У оквиру границе Плана изграђени су следећи електроенергетски (ее) објекти: 

 ТС 35/10 kV „Умка“, инсталисане снаге 2x12,5 MVA, у југоисточном делу Плана; 
 надземна деоница једносистемског надземно – кабловског вода (НКВ) 35 kV, 

број 327, од ТС 35/10 kV „Умка“ до ТС 35/10 kV „Макиш“; 
 једносистемски НКВ 35 kV, број 328, од ТС 35/10 kV „Умка“ до ТС 110/35 kV 

„Београд 10 - Мислођин“; 

 подземна деоница једносистемског НКВ 35 kV, број 345, од ТС 35/10 kV „Умка“ 
до ТС 110/35 kV „Београд 10 - Мислођин“; 

 две (2) ТС 10/0,4 kV. Једна ТС изграђена је као слободностојећи објекат, док је 
друга ТС изграђена у оквиру постојећег објекта; 

 водови 10 kV за напајање ТС 10/0,4 kV.  
 водови 1 kV за напајање објеката и јавног осветљења (ЈО). 

Мрежа поменутих ее водова 10 kV и 1 kV изграђена је надземно и подземно 
пратећи коридор постојећих саобраћајних површина. 

Постојеће саобраћајне површине делимично су опремљене инсталацијама ЈО. 

Напајање електричном енергијом предметног подручја оријентисано је на ТС 35/10 kV 
„Умка“. 
 
Телекомуникациона мрежа и објекти 
 

У оквиру границе Плана изграђени су бакарни телекомуникациони (тк) каблови, за 
повезивање корисника на дистрибутивну тк мрежу. Приступна телекомуникациона (тк) 
мрежа изведена је кабловима постављеним слободно у земљу и надземно, а 
претплатници су преко спољашњих и унутрашњих извода повезани са дистрибутивном 
тк мрежом. 

Предметно подручје, у оквиру границе Плана, припада кабловском подручју Н˚1 
аутоматске телефонске централе (АТЦ) „Умка“. 
 
Топловодна мрежа и објекти 
 
У оквиру границе Плана нема изведене топловодне мреже и објеката.  
 
 
Гасоводна мрежа и објекти 
 
У оквиру границе Плана, дуж коридора Државног пута Београд-Обреновац, положен је 
дистрибутивни гасовод од челичних цеви Ø273mm, радног притиска p=6÷16 bar-a. Са 
овог гасовода изведен је гасоводни прикључак Ø114,3mm, радног притиска p=6÷16 
bar-a, за потребе Фабрике картона Умка у чијем комплексу се налази 
мернорегулациона станица (МРС) „Картонка Умка”, исталисаног капацитета природног 
гаса Bh=5100 m³/h. 
 
 
4.5. Стање животне средине  
 
Стање животне средине на посматраном подручју је одређено природним 
карактеристикама, антропогеним чиниоцима и утицајима који потичу од намена које су 
присутне.  
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С обзиром на положај локације, између Старог Обреновачког пута и Савске магистрале 
и оптерећеност великом фреквенцијом саобраћаја, очекује се да на квалитет животне 
средине овог простора, односно квалитет ваздуха, значајан утицај имају емисије 
специфичних загађујућих материја пореклом од моторних возила, као и бука од 
саобраћаја.  
 
Фабрика картона "Умка" као привредни субјекат  у складу са делатношћу коју обавља 
може да представља извор загађења чиниоца животне средине у разматраном 
простору.  
 
У складу са циљевима у домену заштите и унапређења стања животне средине а 
према Плану генералне регулације, пoстojeћи oбjeкти и прoизвoдни пoгoни који се 
задржавају морају спровести све нeoпхoднe урбанистичке, техничко-технолошке, 
сaнaциoнe, организационе мере заштите у складу са захтевима Закона о заштити 
животне средине и другим прописима који уређују дату област, а у складу са 
законодавством ЕУ. То подразумева да се спроводе мере у области заштите ваздуха, 
вода и земљишта, да се контролишу емисије загађења, отпадних вода и свих врста 
отпада као и управљање хемијско-технолошким ризиком, а кроз поседовање 
потребних докумената и студија о процени утицаја оверених од стране надлежног 
органа у складу са законском регулативом. Такође сви планирани објекти и садржаји 
морају да примењују и спроводе наведене мере. 
 
За План је донето Решење о приступању изради стратешке процене утицаја 
планираних намена на животну средину, IX-03 бр. 350.14-10/18 од 16.03.2018. године 
у оквиру које ће бити процењени утицаји планских садржаја и решења на чиниоце 
животне средине и у складу са тим дате мере и услови заштите животне средине као 
саставни и обавезујући део плана. 
 

Предметно привредно предузеће се може сврстати у категорију В делатности у складу 

са критеријумима заштите животне средине, Планом заштите од удеса у фабрици 

картона „Умка“ д.о.о. Београд и Мишљењем Секретаријата за заштиту животне 

средине V-04 број: 501-328/2018. од 18.01.2019.год., које је саставни део 

Документације Плана.  

 
4.6. Инжењерскогеолошки услови   
 
Предметни терен је пространа алувијална зараван реке Саве са апсолутним котама 73-
75.5 мнв. Кроз средишњи део заравни пролазе два дренажна канала дубине око 2м, 
који су густо обрасли вегетацијом. Терен је у већем делу запуштен и сезонски забарен. 
Југозападни део, где се налази постојећи фабрички комплекс фабрике картона „Умка“, 
насипањем је уређен у плато са котама 74.5-76 мнв. 
 
Дуж пута Београд-Обреновац терен је издигнут за 3-5м тако да су коте око 78-79 мнв. 
Насип обалоутврде према реци Сави је висине је око 3-4м са котама круне насипа од 
77.5-78.0 мнв. 
Основу терена чине панонске лапоровите глине и лапори преко којих леже алувијални 
седименти реке Саве. Укупна дебљина алувијалних седимената износи око 10-18м са 
тенденцијом повећања дебљине према садашњем кориту. Развијени су у две фације - 
фација корита и фација поводња. 
 
Труп старог и новог пута за Обреновац је у насипу висине 3-5м. Насипи су изграђени 
од глиновитог материјала. Плато постојећег индустријског комлекса фабрике картона 
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„Умка“ је изграђен од глине, рефулираног песка, тампона од шљунка и ломљеног 
камена и висине је до 2.5м. Ниво подземне воде је на дубинама 1.2-3.5м. Овај ниво 
приближно одговара минималном нивоу подземне воде у терену. Максималан ниво је 
изнад коте 73.5-74.5 када је терен локално забарен. Ниво подземне воде у директној 
је хидрауличкој вези са водама реке Саве. 
 
На основу утврђене природне конструкције терена у истражном простору издвојена су 
три инжењерскогеолошка рејона: 
 
Рејон А1 обухвата насип обалоутврде (стари пут за Обреновац) и насип пута (нови пут 
за Обреновац) који су изграђени од глине и у чијој подлози су алувијални седименти 
реке Саве.  
Ниво подземне воде је на дубинама 2.5-4.0 м и у дирекној је зависности од водостаја 
реке. Обала и косине насипа су стабилне. Pејон je подоган за провођење линијских 
инфраструктурних објекта у трупу и покрај пута. Објекти укопани до дубина 2.5м су у 
безводном хомогеном насутом глиновитом материјалу, задовољавајуће носивости и 
погодним за ископ и затрпавање ровова.  
 
Рејон А2 обухвата плато постојећег индустријског комплекса. Терен је насипањем у 
висини до 2.5м уређен у ниво кота 74.5-76.0 мнв. У подлози насипа су алувијални 
седименти Саве дебљине 12-18м. Ниво подземне воде је на дубинама 0.5-2.5м. Објекти 
спратности до П+1 могу се плитко фундирати на унакрсно повезаним тракама у насипу 
од песка и шљунка. Машине са великим оптерећењем и динамичким ударом морају се 
дубоко фундирати у шљунковима или лапоровитим глинама и лапорима. Постојећи 
насип може се користити као постељица саобраћајница и платоа. 
 
Рејон А3 је неуређен део алувијалне заравни са котама природног терена 72.0-74.5 
мнв. Природан терен до дубина 10-18м изграђују алувијални седименти Саве. Ниво 
подземне воде је на дубинама 0.0-2.0м. У периоду зиме и раног пролећа већи део 
заравни је забарен. Терен је условно повољан за урбанизацију. Висок ниво поземне 
воде и сезонско забарење терена захтева насипање у минималној висини постојећег 
насипа (рејона А2). На контролисано збијеном насипу могу се плитко фундирати 
објекти спратности П+3. Кранови и машине са великим оптерећењем и динамичким 
ударом морају се дубоко фундирати у шљунковима или лапоровитим глинама и 
лапорима. 
 
У даљој фази планирања неопходно је извршити детаљна геолошка истраживања 
терена у складу са Законом о рударству и геолошким истраживањима (''Службени 
гласник РС'' 101/15). 
 
5. ЗАШТИТА И ПОТЕНЦИЈАЛИ ПРОСТОРА И ОСНОВНА ОГРАНИЧЕЊА 
ИЗГРАДЊЕ 
 
Заштита простора и основна ограничења у планирању обухваћеног подручја, на која 
ће се посебна пажња обратити у фази израде Нацрта плана и дефинисања планског 
решења у складу са условима надлежних институција су:  
 

 Магистрална саобраћајница Савска магистрала (Државни пут IБ реда број 
26 Београд) са заштитним појасом и могућностима директног саобраћајног 
прикључка. 

 Геолошкоморфолошке карактеристике терена – висок ниво подземних 
вода и присуство слабоносивих седимената на површини терена. 
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 Према могућим негативним утицајима на животну средину, односно према 

могућем еколошком оптерећењу, могу се планирати само делатности категорије 

А, Б и В дефинисане Планом генералне регулације, узимајући у обзир 

критеријуме заштите животне средине од негативних утицаја привредних 

делатности дате у поглављу 2.2.3 Заштита и унапређење животне средине ПГР-

а, као и удаљеност постојећих и планираних зона намењених становању.  

 Зона заштите постојећих надземних водова (35 kV). Планирање намена у 
овој зони дефинисано је законима из области енергетике и заштите животне 
средине.1 Прецизне намене, правила за изградњу и потреба израде посебних 
елабората у зони заштите, дефинисаће се након остварене сарадње са свим 
релевантним институцијама. 

 Река Caва са својим обалским појасем представља Еколошки коридор од 
међународног значаја у Републици Србији (Еколошки значајно подручје 
еколошке мреже PC  утврђене Уредбом о еколошкој мрежи („Сл. Гласник РС“, 
бр. 102/10)). Уколико се у поступку издавања услова заштите природе, према 
члану 10, Закона о заштити природе („Службени Гласник РС“, бр. 36/09, 88/10, 
91/2010), утврди да постоји вероватноћа да планови, основе, програми, 
пројекти, радови и активности могу имати значајан утицај на циљеве очувања и 
целовитост еколошки значајног подручја, Министарство, односно орган 
надлежан за послове заштите животне средине јединице локалне самоуправе, 
спроводи оцену прихватљивости. Имплементација пројеката се може 
одобрити једино у случају када се кроз поступак оцене прихватљивости утврди 
да планирана активност нема значајан негативан утицај на основне вредности 
(станишта и врсте) које су идентификоване за дато еколошки значајно 
подручје. За планове, основе и програме за које се, у складу са посебним 
законом, спроводи поступак стратешке процене и за пројекте, радове и 
активности за које се у складу са посебним законом, спроводи поступак 
процене утицаја, оцена прихватљивости спроводи се у оквиру тих поступака. 
Мере заштите еколошке мреже прописане су Уредбом о еколошкој мрежи 
(„Сл. гласник РС“, бр. 102/10) и другим прописима. 
 

 
Секретаријат за урбанизам и грађевинске послове је донео Решење о приступању 
изради стратешке процене утицаја на животну средину предметног Плана, под IX-03 
бр.350.14-10/18 од 16.03.2018.године. 
 
6. ОПШТИ ЦИЉЕВИ ИЗРАДЕ ПЛАНА 
 
Циљ израде Плана је дефинисање услова за изградњу објеката привреде на 
предметној локацији, односно технолошко унапређење и проширење постојећег 
комплекса, што подразумева детаљну процену максималних планираних капацитета и 
проверу физичке структуре, поштовање услова заштите животне средине, 
редефинисање површина јавне намене, прорачун капацитета инфраструктуре, као и 
преиспитивање регулација и профила ободних саобраћајница. 
 
 

                                           
1 Закон о енергетици, Правилник о техничким нормативима за изградњу надземних електроенергетских 
водова називног напона од 1 kV до 400 kV, Закон о заштити од нејонизујућих зрачења, Правилник о 
изворима нејонизујућих зрачења од посебног интереса, врстама извора, начину и периоду њиховог 
испитивања, којима се дефинишу: ширине заштитних појасева, могућност изградње у њиховој зони, услови и мере 
заштите здравља људи и животне средине у овим зонама и зоне повећане осетљивости и извори нејонизујућих 
зрачења од посебног интереса. 
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7. ПРЕДЛОГ ПЛАНСКОГ РЕШЕЊА 
 
7.1. Планирана претежна намена површина 
 
Предложене планиране намене површина су: 
 
Површине јавне намене: 

 саобраћајне површине, 
 зелене површине, 
 водно земљиште, 
 површине за инфраструктурне објекте и комплексе. 

 
Површине осталих намена: 

 површине за привредне зоне (П1). 
 
Предложене планиране намене површина приказане су на графичком прилогу бр.3: 
"Предлог планиране намене површина" Р 1 : 1000. 
 
7.1.1.  Површине јавне намене 
  
 
Планиране саобраћајне површине са пратећом инфраструктурном мрежом 
 
Концепт уличне мреже заснива се на Плану генералне регулације. 
 

Са источне стране предметног простора је саобраћајница Обреновачки пут који 
представља државни пут IБ реда 26 – Београд-Обреновац-Шабац-Лозница-државна 
граница са Босном и Херцеговином (гранични прелаз Мали Зворник), на деоници број 
02601, од чвора 125 петља Остружница на km 0+000 до чвора 2601 Умка на km 7+229.  
 
Унутар граница предметног Плана трасе постојећих саобраћајница се задржавају, а 
ширина регулације ће се преиспитати у фази израде Нацрта плана (на ажурној 
топографској подлози).  
 
Са северне стране предметног комплекса планира се саобраћајница НОВА 1 која би се 
прикључила на Савску улицу у површинској раскрсници. НОВА 1 се планира са 
регулацијом ширине 12m, од чега је коловоз ширине 7m и обострано тротоари по 
2,5m. 
 
Са јужне стране предметног комплекса планира се саобраћајница НОВА 2 која би се на 
једном крају прикључила на Савску улицу у површинској раскрсници, а на другом крају 
се планира прикључак типа улив/излив на Савску магистралу, Обреновачки пут. Улица 
НОВА 2 се планира са регулацијом ширине 9m, од чега је коловоз ширине 6m и 
обострано тротоари по 1,5m. 
 
У заштитној зони Обреновачког пута (20m од парцеле државног пута  IБ реда) планира 
се саобраћајница НОВА 3, као сервисна саобраћајница од НОВЕ 1 до НОВЕ 2. НОВА 3 
се планира са коловозом ширине 7m и тротоаром ширине 1,5m до планираних 
садржаја. 
 
Колски приступ предметном комплексу остварити са постојеће Савске улице (стари пут 
Обреновац-Београд) и са саобраћајнице НОВА 2. 
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Планиране зелене површине  
 
У северном делу предметног подручја предвиђено је подизање јавне зелене површине. 
Формирањем заштитног зеленог појаса непосредно уз планирану привредну зону, 
остварила би се функција заштите од негативних утицаја привреде на околни простор 
и услове животне средине. Овај зелени појас, заједно са зеленим површинама у оквиру 
привредне зоне,  виђени су као еколошка мрежа на локалном нивоу, директно 
повезана са реком Caвом и њеним обалским појасем као Еколошким коридором од 
међународног значаја у Републици Србији. У делу заштићеном од негативних утицаја 
привреде, могуће је предвидети и одговарајуће парковске садржаје чиме би се 
омогућио одмор и спонтана рекреација становника. Такође, сходно природним 
карактеристикама терена, предлаже се формирање елемената природе, нпр. влажних 
станишта, чиме би се обогатио визуелни садржај, али и значајно допринело очувању 
биодиверзитета. 

 

Водно земљиште 
 
Према  Плану генералне регулације грађевинског подручја седишта јединице локалне 
самоуправе – град Београд (целине I - XIX) („Службени лист града Београда“ бр. 20/16, 
97/16, 69/17 и 97/17)  планирано је измештање постојеће трасе Сибовачког потока. 
 
Изливе пречишћене отпадне воде у реку Саву извести утискивањем кроз труп насипа 
на коти мале воде уз обезбеђење корита од ерозије. 

 
Водоводна мрежа и објекти 
 
Да би се обезбедило уредно снабдевање водом предметног подручја потребно је да се 

замени постојећи магистрални водовод В1250mm  у Карађорђевој улици замени 

цевоводом пречника  В1500mm   

 
Предметну локацију прикључити на постојећи водовод В1150mm у улици Радована 

Тодоровића. Водомерно окно поставити у оквиру комплекса. 
 
Канализациона мрежа и објекти 
 
Према Генералном решењу београдске канализације у оквиру Остружничког 
предвиђено је да се све употребљене воде (санитарне и индустријске као и воде као и 
воде из септичких јама) одведу до постројења за пречишћавање ППОВ''Остружница'' и 
даље, након пречишћавања, у реку Саву, а атмосферске воде сиситемом кишне 
канализације испусте у оближње потоке  или реку Саву. 
 

По овом решењу траса главног колектора фекалне канализације димензија 600 mm 
планирана је непосредно поред пута Београд-Обреновац.  
 
До изградње градске канализационе мреже реципијент за пречишћену отпадну воду са 
територије Плана је река Сава. 
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Електроенергетска мрежа и објекти 
 
За постојеће надземне деонице водова 35 kV, у оквиру границе Плана, обезбеђен је 
заштитни појас оријентационе ширине 30 m (15 m са обе стране вода од крајњег 
фазног проводника). 
 
За изградњу објеката у заштитном појасу потребна је сагласност власника надземног 
вода, односно оператора дистрибутивног система „ЕПС Дистрибуција“ д.о.о. Београд 
(ОДС). Сагласност се даје на Елаборат у коме се даје тачан однос предметног 
надземног вода и објекта који ће се градити, уз задовољење техничких прописа. 
 
Напајање потрошача планира се из ТС 35/10 kV „Умка”, што ће се прецизно 
дефинисати кроз даљу сарадњу са ОДС у току израде Нацрта Плана. 
 
За снабдевање планираних објеката електричном енергијом изградити: 

 потребан број ТС 10/0,4 kV, у склопу објекта или као слободностојећи објекат и 
 потребан број кабловских водова 10 kV од ТС 35/10 kV „Умка”, до планираних 

ТС 10/0,4 kV.  
 

ТС 10/0,4 kV прикључити, по принципу „улаз-излаз“ на планиране и постојеће водове 
10 kV. Од планираних ТС 10/0,4 kV изградити 1 kV мрежу и мрежу JO. 
 
Планиране ее водове, независно од напонске вредности и врсте потрошње, 
постављати искључиво изван коловозних површина (осим прелаза саобраћајнице). У 
том смислу, дуж саобраћајница у тротоарском простору планирају се трасе за 
полагање ее водова. 
 
Уколико се при извођењу радова угрожавају постојећи ее водови потребно их је 
изместити или заштитити.  
 
Телекомуникациона мрежа и објекти 
 
Прикључење планираних тк корисника планира се на матичну АТЦ, што ће се 
прецизно дефинисати кроз даљу сарадњу са тк оператором „Телеком Србија“ а.д. у 
току израде Нацрта плана.  
 
Приступну тк мрежу реализовати коришћењем бакарних и оптичких тк каблова са 
монтажом одговарајуће активне и пасивне тк опреме. 
 
У циљу једноставнијег решавања потреба за новим тк прикључцима, као и преласка на 
нове технологије, приступ свим објектима планира се путем тк канализације. У том 
смислу, дуж свих саобраћајница у тротоарском простору планирају се трасе за 
полагање дистрибутивне тк канализације. 
 
Уколико се при извођењу радова угрожавају постојећи тк објекти, потребно је 
извршити њену заштититу или измештање. 
 
Топловодна мрежа и објекти 
 
Не планира се топлификација предметног подручја. 
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Гасоводна мрежа и објекти 
 
Интерне гасоводне инсталације у оквиру комплекса Фабрике картона Умка, МРС, гасну 
котларницу и топловодну мрежу до потрошача у оквиру Фабрике, по потреби 
реконструисати и даље развијати. 
 
 
7.1.2. Површине остале намене 
 
Привредне зоне (П1) 
 
У оквиру привредних зона планира се реконструкција и модернизација постојећег 

комплекса уз изградњу недостајућих објекта, као и проширење комплекса услед 

планираног повећања капацитета производње. За потребе проширења комплекса и 

пренамене зелених површина планираних Планом генералне регулације, обављења је 

сарадња са Секретаријатом за заштиту животне средине и добијена сагласност 

дописом V-04 број: 501-328/2018. од 18.01.2019.год., који је саставни део 

Документације Плана.  

 
Привредне зоне су веће локације намењене разноврсним  привредним активностима у 
оквиру којих се могу формирати индустријске зоне, производни погони, складишта 
(робе, материјала, течних и чврстих горива...), робно-транспортни центри и друге 
сличне делатности. Производни погони у оквиру привредних зона међусобно могу али 
и не морају бити технолошки повезани.  
 

Са привредним делатностима компатибилне су саобраћај и саобраћајне површине, 
инфраструктурне и комуналне површине и комерцијални садржаји. Однос основне и 
компатибилне намене у зони је дефинисан у односу мин.70% : макс.30%. 
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7.3. Предлог основних урбанистичких параметара и процена планиране 
БРГП 

 
 

НАМЕНА ПОВРШИНА
постојеће (ha) 

(оријентационо)   
(%) 

укупно 

планирано (ha) 

(оријентационо)

(%) 

водно земљиште 4,1 8,7 4,6 9,8

инфраструктурне површине 0,1 0,2 0,1 0,2

зелене површине / / 13,4 28,5

саобраћајне површине 0,8 1,7 2,3 4,9

укупно јавнe наменe 5,0 10,6 20,4 43,4

привредне зоне 12,1 25,7 26,6 56,6

пољопривредне површине 22,3 47,5 / /

неизграђене површине 0,5 1,1 / /

зелене површине 7,1 15,1 / /

укупно остале намене 42,0 89,4 26,6 56,6

УКУПНО У ОБУХВАТУ ПЛАНА 47,0 100,0 47,0 100

површине јавнe наменe

површине осталих намена

 
Табела 1 - Табела биланса површина предложених намена (оријентационо)  

 

 
 
 
 

Остварени капацитети

ПОСТОЈЕћЕ 

(оријентационо)

УКУПНО 

ПЛАНИРАНО 

(пост.+ново) 

(оријентационо)

Укупна површина Плана 47,0 hа 47,0 hа

Нето површина блокова* 42,2hа 40,2hа

БРГП инфраструктурних комплекса 167 m2 167 m2

Укупно површине јавне намене 167 m2 167 m2

БРГП привредних делатности (зона П1) 39 000 m2 130 000 m2

Укупно површине осталих намена 39 000 m2 130 000m2

УКУПНА БРГП 39 167 m2 130 167 m2

Број запослених 534 654

Апроксимативна једновремена снага Pј=5,2MW

Планирани вид грејања
снабдевање природним 

гасом
Број телефонских прикључака 50

Средња дневна потрошња воде
Qsr = 2,5 l/s           

Qpož = 10,0 l/s

Просечан индекс изграђености** 0,09 0,37

Површине јавне намене

*      Без саобраћајне мреже, водних површина...    

**    Просечан индекс изграђености је однос укупне БРГП и нето површине блокова у m
2 

Површине осталих намена

 
Табела 2 - Упоредни приказ укупних постојећих и планираних капацитета - оријентационо 
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П1 60% 18.0 m* 10% 1.0 70% 18.0 m 10%

ПЛАН ДЕТАЉНЕ РЕГУЛАЦИЈЕ ПГР БЕОГРАДА

 
* дозвољава се да за поједине делове објекта (реперне делове, куле, рекламне паное, посебне делове конструкције 
или техничке инсталације) висина буде максимално 30 m, али на површини од највише 1/3 од укупне површине под 
габаритом објеката. За објекте који немају корисну БРГП (грађевине или опрема у којима се одвија неки радни процес 
без боравка људи у њима: димњаци, торњеви, силоси и други елементи технологије који имају повећану висину у 
односу на основне просторе за рад), максимална дозвољена висина објекта се може премашити у мери која је 
неопходна за њихово функционисање, а одређује се према технолошким потребама и ускладу са условима надлежних 
институција. 

Табела 3 - Упоредни приказ предложених урбанистичких параметара и параметара ПГР 
Београда 

 
У фази Нацрта плана прецизно ће се одредити биланси планираних површина, 
урбанистички параметри на нивоу парцеле као и планирани капацитети изградње. 
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8. ОЧЕКИВАНИ ЕФЕКТИ ПЛАНИРАЊА У ПОГЛЕДУ УНАПРЕЂЕЊА НАЧИНА 
КОРИШЋЕЊА ПРОСТОРА 
 
Очекивани ефекти планирања су: 
 

 Унапређење стања животне средине кроз модернизацију и технолошко 
унапређење комплекса; 

 Повећање атрактивности подручја;  
 Опремање предметног подручја примарном саобраћајном и инфраструктурном 

мрежом и објектима; 
 Повећање броја радних места; 

 Рационалније коришћење природних ресурса и смањење негативних утицаја на 
животну средину применом енергетски ефикасне изградње. 

 
Саставни део Елабората за рани јавни увид су и: 
 

II ГРАФИЧКИ ПРИЛОЗИ  
 
1. ШИРА СИТУАЦИЈА СА ГРАНИЦОМ ПЛАНА     
2. ПОСТОЈЕЋЕ КОРИШЋЕЊЕ ЗЕМЉИШТА  Р 1: 1000 
3. ПРЕДЛОГ ПЛАНИРАНЕ НАМЕНЕ ПОВРШИНА Р 1: 1000 
 

III ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 

 Одлука о изради Плана 
 Решење о приступању изради Стратешке процене утицаја плана на животну 

средину 
 Извод из Плана генералне регулације     
 Подаци о постојећој планској документацији 
 Програмски задатак Инвеститора 
 Мишљење Секретаријата за заштиту животне средине 
 

 
 


